
1. Разгледа се въпроса с обученията и семинарите. Разисква се въпроса дали е 

задължително да се минават някакви курсове или по желание и според интересите на 

съответния проектант. Единодушно се съгласихме с колегата, който е участвал в 

съставянето на Наредба 3 към Закона за енергетиката, че ВУЗ-овете са лицензираните 

учреждения, които единствено могат да оценяват и дават квалификация на 

инженерите... всички останали курсове могат да са само по желание.  Според доц. д-р 

инж. Красимир Велинов  КИИП няма лизенз от министерство на образованието за 

провеждане на курсове и се гласува мандат на ръководството на НПС ЕАСТ за 

продължаване на вече започнатите разговори с Център за управление и професинално 

обучение, който периодично извършва обучение на електроспециалисти. Поставен бе и 

въпроса за децентрализиране на обученията - примерно в Сафия, Варна и Бургас, за да 

е еднакво достъпно за всички. 

2. Разисква се необходимостта и възможността за закупуване на 3 стандарта : 

      БДС EN IEC 63245, Безжичен пренос на енергия в пространството чрез множество 

магнитни резонанси;  

      БДС EN IEC 61980, Система за безжично пренасяне на енергия за зареждане на 

превозни средства с електрическо задвижване; 

      БДС EN IEC 62386, Цифрово адресиран интерфейс за осветление  

Взе се решение да се даде мандат на ръководството за разговаря за по-големи 

отстъпки и закупуване на тези три преведени стандарта поне за всяка колегия, а който 

желае да си го закупи лично, то да бъде с големи отстъпки. 

 

3. Дискутираха се проблемите на много колеги с ЕРП-тата по места относно 

присъединяването на потребителите и съгласуването на проектите. Проблема е в 

разминаване между Наредба 3 от ЗЕ и Наредба 6 на КЕВР. Разяснено беше, че Наредба 

3 е с по-висок ранг и е редно да бъде водеща, но ЕРП-тата правят постъпления за 

промяна на наредбата за да удовлетвори техните желания. Мнението на повечето 

колеги беше, че масово се поставят условия за присъединяване на потребителите към 

по-високи мощности за да се събират по-високи такси. Ръководството запозна 

присъстващите (някои от тях също са присъствали на срещата) за резултатите от среща с  

ръководството на “Електрохолд”. където юристите им са признали за несъответствията 

на наредбите, но са премълчали за последващи решения. 

 

 


